

中央纪委国家监委网站5年曝光五一端午期间“四风”典型问题926起 节日反“四风”形成反腐惯例

因违规收受管理服务对象名贵特产类礼品和礼金问题，四川省雅安市雨城区副区长毛健受到党内严重警告处分。

6月30日，中央纪委国家监委网站五一、端午期间“四风”问题监督举报曝光专区通报10起典型案例，毛健正是其中一起。

记者根据通报信息统计，自今年5月8日以来，五一、端午期间“四风”问题监督举报曝光专区总计通报36起典型案例。

五一、端午期间“四风”问题监督举报曝光专区自2016年4月推出，至今已经连续5年通报926起典型案例。

在接受记者采访的专家看来，中央纪委国家监委在重要时间节点集中通报“四风”典型案例，对典型违纪行为当事人实名曝光，既体现了中央纪委监委整肃“四风”的政治决心，也对意图违反中央八项规定精神的党员领导干部形成震慑和警示。

专家认为，经过几年探索，中央纪委国家监委的举措已经常态化，形成一种类似于判例的执纪惯例，一方面对党员领导干部的行为形成常态化约束，另一方面也为各级纪检监察机关查处违纪违规行为提供执纪监督的标准。

4次通报36起典型案例 得管理对象好处占比多

毛健此次被通报，是因为此前在担任雅安市雨城区经济和商务局局长期间，于2014年5月收受管理服务对象虫草50克、中华香烟2条，于2016年12月收受管理服务对象以拜年名义赠送的现金2万元、五粮液白酒2瓶以及其他土特产。

2019年12月，毛健受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。

中央纪委国家监委网站今年推出“五一、端午期间‘四风’问题监督举报曝光专区”，开通“双周通报”栏目对各地查处的“四风”典型问题点名道姓通报曝光，以营造风清气正的节日氛围。

自今年5月8日以来，“双周通报”分4次总计通报36起典型案例，总计点名通报51人。在通报案例中，还有多名党员领导干部一起接受管理服务对象安排的服务。

2017年7月4日，陕西省榆林市国土资源规划与评审服务中心主任刘伟与榆林市原国土资源局机关党委专职副书记乔正涛、榆林市国土资源监察支队支队长薛世猛等人经批准赴省外学习考察。

考察结束后，刘伟等人于同年7月7日至9日期间，接受当时正在拓展榆林市场的福建某公司工作人员安排，前往福建省3市4处景区游览，旅游期间产生的门票、餐食费用均由这家公司支付。

返回榆林后，刘伟等人分别在所在单位报销绕道旅游期间的住宿费并领取交通、伙食补助费等，共计9618元。

2019年12月，因接受管理服务对象安排旅游问题，刘伟、乔正涛、薛世猛分别受到党内警告处分，其他人员均受到责任追究，违纪资金已收缴。

记者统计发现，在36起问题中，接受管理服务对象送的礼品种金、安排的旅游、宴请典型问题数量为11起，占比接近三分之一。

除此之外，占比较多的还有违规发放津补贴或福利7起，公款旅游6起，涉违规用车4起。

北京航空航天大学廉洁研究与教育中心副主任杜治洲告诉记者，这些典型案例反映的都是老问题，说明“四风”问题具有很强的顽固性，尤其是管理者与管理服务对象之间的利益往来关系不易切断，作风建设任重道远。

在北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水看来，这些老问题死灰复燃，还未从根本上得到解决，恰恰验证了“四风”问题具有反复性、作风建设永远在路上的判断，说明反“四风”一旦松懈，“四风”问题就会愈演愈烈。也从另一个方面说明，反“四风”问题还需要久久为功地推动，千万不能放松警惕。

具有顽固性反复性特征 防止“四风”问题反弹回潮

党的十八大以来，党中央从作风建设特别是整治党内在存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等突出问题抓起，从小抓起，同时深挖在执纪审查中发现的“四风”问题线索，有效防止反弹回潮。

根据中央纪委国家监委网站通报信息梳理，早在2015年端午

节，中央纪委就通报8起违反中央八项规定精神典型问题，要求锲而不舍，驰而不息正风肃纪。

中央纪委当时的通报要求：“端午将至，要继续狠抓节点、盯住具体问题，把纪律和规矩挺到前沿……各级纪检监察机关要从严执纪，严肃查处公款吃喝、公款送礼、公款旅游等突出问题。”

2016年4月28日，“五一、端午期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”得以推出，专区的“每周通报”栏目对各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神问题，点名道姓通报曝光。

同年5月4日，第一次每周通报发布，共通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神问题115起。

例如，山西省晋中市榆次区乌金山镇新农村建设办公室时任主任马玉明等4人违规使用公务用车问题。

在2016年4月护林防火值班期间，经马玉明提议，4名党员干部乘坐榆次区道路运输管理所工作人员王荣明驾驶的带有运营标识应急值班车辆，赴太原森林公园游玩，擅离职守，被群众通过“四风”随手拍平台举报，造成不良影响。

纪检监察机关经研究决定，给予马玉明党内严重警告处分和免职处理，其他3人被予以相应处分。与此同时，对“两个责任”落实不力的9名相关责任人严肃问责。

记者统计发现，2016年五一、端午期间，“每周通报”栏目连续6周共计通报527起典型问题。

2017年4月底，“五一、端午期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”继续推出，于同年5月3日发布第一周通报。在整个五一、端午期间，总计通报239起违反中央八项规定精神问题。

2018年五一、端午期间，中央纪委国家监委网站总计通报82起违反中央八项规定精神典型案例。2019年同期则通报42起典型案例。

根据记者统计，截至目前，五一、端午期间监督举报曝光专区连续5年推出，总计通报926起违反中央八项规定精神典型案例。此外，5年来通报典型案例的数量呈

逐年下降趋势。

对此，杜治洲认为，党的十八大以来，各级纪检监察机关努力纠治“四风”，既督促引导各级领导干部带头改作风、转作风、树新风，又督促各级党组织和领导干部切实履行作风建设主体责任，一级带动一级、一级督促一级，治理形式主义、官僚主义取得了显著成效。

杜治洲提醒说，尽管“四风”问题的治理取得了显著成效，但从中央纪委国家监委网站仍在重要节点曝光典型案例来看，“四风”问题的顽固性和反复性将在一定时间段内长期存在，严查“四风”问题丝毫不松懈。

在庄德水看来，中央纪委国家监委网站公布的案例数据与实践中查处“四风”的数据并不能等同，我们主要应该关注的是中央纪委国家监委精心选取这些案例所传递出来的信号，更多是一种反“四风”的策略选择，即抓重要时间节点，抓典型违纪行为，向公众传递中央着力查处“四风”的重点和方向。

重要节点曝光典型案例 已成为常态化执纪举措

党的十九大对作风建设作出新部署，十九届中共中央政治局首次会议就审议了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》出台后的第一个重要节点。

随之而来的2018年元旦、春节假期，是党的十九大后第一个重要时间节点，也是《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》出台后的第一个重要节点。

为此，2017年12月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2018年元旦春节期间有关工作的通知》，要求紧盯元旦、春节期间节点，持之以恒正风肃纪，坚决防止不良风气反弹回潮，不断巩固和拓展落实中央八项规定精神的成果。

随后，中共中央纪委印发通知，要求各级纪检监察机关巩固和拓展落实中央八项规定精神成果，确保2018年元旦春节风清气正。

“元旦春节期间违反中央八项规定精神监督举报曝光专区”也同步开通，于2017年12月29日开始发布双周通报，以紧盯重要节点“四风”问题，持续释放对“四风”

问题越往后执纪越严的强烈信号。

2018年4月底，中央纪委国家监委网站开通“五一端午期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”在中央纪委国家监委网站推出。

2018年9月，“中秋国庆期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”在中央纪委国家监委网站推出。

根据中央纪委国家监委网站信息可以发现，如今，每逢元旦、春节、五一、端午、中秋、国庆这些重要时间节点，相应的反“四风”监督举报曝光专区就会随之推出。

在杜治洲看来，执纪监督，要抓关键节点，而这些都是中国非常重要的传统节日，在每个节日前夕，以庆祝节日之名行腐败之实的风险非常大。因此，中央纪委国家监委连续几年紧盯这些传统节日、坚持通报，就是要把纪律挺在前面，营造廉洁过节的氛围，也有助于通过政风的转变来改善社会风气。

杜治洲认为，从另一个角度看，节假日期间是“四风”问题的易发多发期，也是“四风”问题治理成效的检验期。中央纪委国家监委网站在重大节日通报典型案例，已经逐步常态化，未来可以在制度化方面不断升级和完善相关党内法规。

在庄德水看来，中央纪委国家监委网站每逢重要时间节点曝光“四风”典型案例，确实已经成为一个常态化举措，可以视为廉政教育的一种常态化，即通过典型案例教育党员领导干部。

庄德水认为，中央纪委国家监委的做法也可以视为一种制度执行的常态化，即运用典型案例的曝光，检验反“四风”执行的效果，从而对反“四风”形成制度化保障力。

“经过几年探索，中央纪委国家监委的做法相当于形成一种类似于判例的惯例，这种惯例本身也是一种制度，一方面对党员领导干部的行为形成常态化约束，另一方面也为各级纪检监察机关查处违纪违规行为提供执纪监督的标准。”庄德水称，“这种常态化的做法，与之前的周末打‘虎’形成协同效应，让社会公众对反‘四风’充满期待。”

据《法制日报》

“孩子，爸爸找了你13年！”

重庆一对失散多年的父女在杭州重逢

的身影。那段日子，每天天微亮，王爸爸就出门，带着希望开始一天的找寻。整整一年，他找遍了大街小巷，还在多个免费的寻亲平台刊登寻找香香的信息，但却都无功而返。

之后多年，王爸爸一直没放弃过寻找香香，只要有人说发现有长得像香香的女孩子，他都会试着去确认。

无微不至的照顾让她放下了戒备心

就在王爸爸满大街找香香的时候，香香其实已辗转到了杭州。2007年10月下旬，香香在杭州街上流浪时被民警发现，得到救助。后因无法查找到有效的家庭信息，2008年3月，香香被送往杭州市第一社会福利院（以下简称“市一福院”）安置。

香香刚来市一福院的时候，对周围的人和物充满了戒备心，不说话、不吃饭，一个人躲在角落一声不吭。

得知香香不见了，王爸爸当即放下手头的活，回家寻找，但找了整整一晚，依旧没有发现香香

为了让她放下戒备心，市一

福院工作人员开展了个性化护理服务。之后，尽管香香还是很少说话，但大家无微不至的照顾让她渐渐放下了戒备心。

就这样，香香在市一福院一待就是13年，市一福院工作人员一直用心照顾着她。

13年间，香香渐渐长成了一个大姑娘。“最关键的是，人也变得开朗了，开始参加班组的一些活动，特别招护理员阿姨喜欢。”市一福院工作人员说。

“爸爸终于找到你了”

王爸爸的寻亲之路在2019年出现了转机。

市一福院和属地余杭窑瓷派出所签署了DNA采集合作协议，由窑瓷派出所上门，集中为院内295名服务对象采集DNA数据，录入“全国打拐数据库”，希望能帮助他们找到家人，而香香就是其中一员。

今年6月中旬，余杭区公安局打来电话，通过前期的DNA数



班组护理员阿姨耐心细致地教香香如何折叠衣服。

据比对，香香就是王爸爸一直在找寻的女儿。得知此消息后，王爸爸恨不得一下子从重庆飞到杭州，与女儿见面。通过视频，平时沉默寡言的香香第一眼看到爸爸

便脱口而出：“爸爸，爸爸！”

视频的那头，爸爸再也控制不住泪水，“这是我的女儿，这就是我的女儿。女儿，爸爸终于找到你了！”

骑塘枢纽跨沪杭高速主体工程基本完工

为确保此次浇筑顺利完成，参建各方多次对班组长作业人员进行安全技术交底，对施工中可能遇到的问题逐条分析提出解决方案，对难点重点问题进行施工现场指导。现场管理人员全程严格把控，专职安全员全过程管控高空作业风险，及时发现并解决问题。全体工人在梅雨季节，不怕吃苦、日夜奋战，展现了新时代产业工人的风采，为工程顺利完工提供了坚实保障。

特此公告
诸暨市锦祥纺织科技有限公司联系电话：18058696092
浙商资产联系电话：0577-88885621
浙江省浙商资产管理有限公司
诸暨市锦祥纺织科技有限公司
2020年7月8日

浙江省浙商资产管理有限公司与诸暨市锦祥纺织科技有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律法规的有关规定，以及浙江省浙商资产管理有限公司与诸暨市锦祥纺织科技有限公司签署的编号为01WZB2019001-2020001-2的《债权转让协议》，已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权）依法转让给诸暨市锦祥纺织科技有限公司。浙江省浙商资产管理有限公司与诸暨市锦祥纺织科技有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

诸暨市锦祥纺织科技有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其担保人或其承继人，从公告之日起立即向诸暨市锦祥纺织科技有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告
诸暨市锦祥纺织科技有限公司联系电话：18058696092
浙商资产联系电话：0577-88885621
浙江省浙商资产管理有限公司
诸暨市锦祥纺织科技有限公司
2020年7月8日

单位：人民币万元

序号	借款人名称	债务情况 (截至2020年5月8日)		抵押、担保人
		本金	欠息	
1	浙江浩盛家臻针织有限公司	570	110.57	浙江越兴龙化纤有限公司、朱仕川、边丽燕、张柏松、金芝英
合计		570	110.57	

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2.本公告清单列示截至2020年5月8日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理有限公司的利息、罚息、违约金、损害赔偿金和相关费用，以及实现债权的费用（包括但不限于诉讼费、律师费、评估费、拍卖费等）。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

2020年7月8日 周三 浙江工人日报

灵活就业礼包频发 新产业人才需求释放 迎战特别就业季 央地政策加码发力

定，按最高B类人才(国家级领军人才)享受相关政策。

“以平台经济、共享经济等为主要表现形式的在线新经济异军突起，知识付费、在线教育、网红带货等新就业形态不断涌现，成为当前就业增长的重要节点，相应的反“四风”监督举报曝光专区就会随之推出。”

特别就业季迎“加强版”政策

按照惯例，高校毕业生7月将迎来就业签约高峰。不过，受疫情冲击等影响，史上最大规模的874万毕业生将迎战更为严峻的就业形势。

从中央到地方，一揽子“加强版”政策蓄势以待。

保就业首先要稳企业。“受疫情影响，中小微企业面临较大经营压力，并传导至就业市场，给高校毕业生、农民工等重点群体就业带来新的挑战。”中国国国际经济交流中心经济研究部副主任刘向东对记者表示。

国务院常务会议多次部署加大稳企业保就业力度，地方也频频出炉一揽子针对性举措。

比如，上海出台金融支持稳企业保就业18条新举措，将设首期120亿元纾困专项贷款；天津持续推进“稳就业32条”，全市各类企业100%享受“免减缓”政策。

在拓宽就业渠道方面，中央组织部、人社部、民政部等七部门近日发文